

全力争冠，“成”败在此一举

本周，成都蓉城足球俱乐部除官宣新帅约翰·阿洛伊西及其教练团队上任外，还先后宣布与胡荷韬、甘超等人续约，同时在转会市场上引进茹萨、席尔瓦、王子铭，一系列操作引起众多关注。徐正源离开后，外界普遍担心成都蓉城可能会迎来一些起伏，不过从俱乐部目前的举措来看，新赛季的蓉城非但没想过蛰伏，反而会进一步向冠军发起冲击。

首席记者 刘闻超

引援规避“水土不服”

在徐正源的带领下，成都蓉城俱乐部尽管从未公开喊出夺冠口号，但从球队的进步幅度和成绩来看，他们其实已经具备了夺冠的实力。尤其是刚刚过去的2025赛季中，成都蓉城一直坚持到赛季末才遗憾退出争夺。事实上，在同联赛中的几支争冠球队交手中，球队的战绩优势明显，只是在对阵一些中下游球队时起伏过大导致丢分太多。

对成都蓉城而言，没能夺冠的另一个关键因素在于阵容厚度。明眼人都清楚，单论首发牌面，蓉城已经不输中超任何球队，但是一旦出现调整，尤其是外援方面出现状况，球队整体实力就会受影响。这其中，卡隆的例子最为典型。由于伤病关系，卡隆几乎缺席了整整一个赛季的比赛，这使得蓉城只能用四名外援参与到争冠行列中，相当于“自断一臂”。有了这样的经验和教训后，蓉城很快在这个冬歇

期做了针对性调整。

引进合同到期的茹萨被认为是一步妙棋。一方面，队长周定洋去留迟迟未定，茹萨的到来可以确保中场硬度，也让球队得以在谈判中更加主动；另一方面，茹萨的能力已经得到了联赛认可，况且他还有着连续夺冠的经验，这些都能帮助到现在的这支成都蓉城。至于从青岛海牛加盟的席尔瓦，尽管已经33岁，但是他的突破能力、比赛经验，都在联赛中体现了价值。他的到来，完全就是填补卡隆留下的空缺。

细心的人可能会发现，其实成都蓉城在外援补强方面主打一个“用熟不用生”的原则，这一点倒与当初的海港颇为相似。包括孔卡、达维这些外援在加盟海港前，也都是在联赛中证明过自己的球员，这样做好处是可以最大限度避免环境不同造成外援水土不服的风险。



兄弟德比，小阿洛伊西不“蓉”小觑

随着穆斯卡特在中超取得巨大成功，一股“澳”式旋风正在席卷中超。此前，穆斯卡特的首席助教罗斯·阿洛伊西已经单飞，成为浙江队的主教练。现在，原澳超西部联主教练约翰·阿洛伊西也已经官宣成为新赛季成都蓉城队的主教练。一场兄弟之间的对抗，无疑会成为今年中超的焦点话题。

约翰·阿洛伊西早在2012赛季就开始成为一名主教练，从时间点和执教轨迹来看，他比哥哥罗斯更为长

久。2012年至2013年，约翰担任澳大利亚墨尔本城队的主教练，2015年至2018年，他成了布里斯班狮吼队的主教练，那段时间里，约翰曾率队和中超球队在亚冠当中有过抗衡。在来到成都前，他已经在西部联俱乐部执教了整整四个赛季，并且率队夺得2021/2022赛季澳超联赛冠军。

约翰·阿洛伊西拥有完整的教练团队和战术体系，其强调进攻和压迫的风格，也与成都蓉城的阵容配置与比赛方式契合。不过，与穆斯卡特以

及哥哥罗斯不同的是，约翰此前的教练生涯全部在澳大利亚度过，加盟成都蓉城是他首次执教国外球队。

在请来约翰·阿洛伊西，引进茹萨、席尔瓦等人后，成都蓉城新赛季的目标肯定不会仅仅是争夺前三名。事实上，仅就阵容配置来看，球队也的确迎来了最好的夺冠窗口期，队中以韦世豪为代表的一批本土球员已经来到了职业生涯最成熟的阶段。此外，俱乐部内部在理清一系列关系后，也有望“轻装上阵”。

中國東方航空 CHINA EASTERN

天涯若比邻

胡歌

中国东方航空品牌代言人